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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Автомобільний транспорт потребує нових ідей, 

які здатні підвищити ефективність транспортного процесу. Одна із них розробка й 

впровадження нової, більш прогресивної сучасної технології технічного 

обслуговування і ремонту автомобілів. У даному дипломному проекті розглядається 

питання вдосконалення шляхів раціональної організації технічного обслуговування і 

ремонту автомобілів. 

В даний час тертя представляється не тільки руйнівним явищем природи – у 

певних умовах воно може стати відтворювальним самоорганізуємим процесом. Це 

дозволило розробити нові методи і засоби відновлення трібоспряжень (ТС) машин і 

устаткування у процесі їх роботи. Останнім часом подібні безрозбірні технології 

ремонту і подовження ресурсу вузлів тертя за рахунок добавок мінерального 

походження (“ревіталізантів”) до мастильних матеріалів одержали дуже широке 

поширення. Це новий напрямок у техніці, який можна віднести до ресурсо-

енергозберігаючих технологій, які отримали назву технологій тріботехнічного 

відновлення (ТТВ). У процесі штатної експлуатації агрегату ревіталізанти 

утворюють на поверхнях тертя квазібеззносне металокерамічне (МК) покриття, що 

захищає ТС від зносу і навіть відновлює зношений шар, поновляючи геометрію. 

Розроблення технологічного процесу відновлення півосі  53-2403070-БР 

заднього  моста автомобіля ГАЗ-3307  з проектуванням ремонтної дільниці та 

вибором спеціалізованого і контрольно-вимірного обладнання, оснастки та 

інструменту є актуальною науково-практичною задачею, яка визначила напрямок 

досліджень магістерської роботи. 

Мета роботи: розроблення проекту дільниці ремонтного цеху для 

відновлення півосі  53-2403070-БР заднього  моста автомобіля ГАЗ-3307 з 

дослідженням зносостійкості вузлів тертя трансмісій з використанням технологій 

тріботехнічного відновлення. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

технологічний процес відновлення півосі  53-2403070-БР заднього  моста автомобіля 

ГАЗ-3307 а також зносостійкість вузлів тертя трансмісій. Методи виконання роботи: 

економіко-статистичний, графічний, порівняльний, науково-прикладний. 

Наукова новизна отриманих результатів:  

- отримано подальший розвиток акустичний метод безперервного контролю 

стану фрикційних параметрів трібовузлів; 

- розроблена автоматизована система трібодіагностики, де як інформаційний 

параметр АЕ використана величина сигналу, квантована за часом; 

-    проаналізовано конструкцію та службове призначення відновлення півосі  

53-2403070-БР заднього  моста автомобіля ГАЗ-3307  ремонту, виконано аналіз 

технологічності; 

- досліджено способи проведення діагностування, ремонтну; 

- розроблено технологічний процес відновлення півосі  53-2403070-БР 

заднього  моста автомобіля ГАЗ-3307, для якого вибрано обладнання, оснащення, 

контрольно-вимірювальний інструмент, розраховано норми часу; 

- підібрано та спроектовано необхідне технологічне оснащення; 
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- виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

- розглянуто питання застосування інформаційних технологій, охорони 

праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях те екології; 

- встановлені результати експериментів у вигляді графічних залежностей;  

- спроектовано ремонтну дільницю. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розроблено експлуатаційні і технологічні рекомендації по використанню 

ревіталізантів вітчизняного виробництва на вузлах тертя, що моделюють роботу 

агрегатів трансмісій АТ. Розроблено реальний технологічний процес відновлення, 

який може бути впроваджений в умовах реального ремонтного виробництва. 

Розглянуто методику оптимізації компонування виробничого устаткування, яка 

може бути використана при проектування ремонтної дільниці. Експериментально 

встановлено зносостійкості вузлів тертя трансмісій з використанням технологій 

тріботехнічного відновлення.  

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на V Міжнародної 

науково-технічної конференції молодих учених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій», Тернопіль, ТНТУ, 17-18 листопада 2016 року. 

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 145 арк. формату А4, графічна частина – 10 

аркушів формату А1. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд задач автомобільного транспорту в даний час (при 

втраті економічних зв’язків, відсутності поставок запасних частин і других 

матеріалів, значному підвищенні вартості паливо-мастильних матеріалів і інше.) є 

лідером по об’єму вантажних та пасажирських перевезень. 

В загально-технологічному розділі представлено технічну характеристику 

автомобіля ГАЗ–3307, заднього моста, умов роботи і основних процесів зношування  

вузла, призначення піввосі заднього моста автомобіля, зроблено висновки та 

постановка завдання на магістерську роботу. 

В технологічному розділі розглянута діагностика заднього моста, технічні 

умови на дефектацію півосей, способи проведення дефектації, причини виникнення 

дефектів. Вибрано раціональний способів усунення дефектів, розроблено 

технологічний маршрут виконання ремонтних операцій, вибрано установочні бази 

та їх обґрунтування, розраховано технологічних норм часу. 

В конструкторському розділі розроблено і  спроектовано пристрій для 

фрезерування пазів, описано принцип роботи пристрою. Проведено розрахунок  

конструктивних елементів пристрою. 

В спеціальному розділ розглянуто технічні засоби та компоненти САПР. 

В науково-дослідному розділі представлено методи та результати 

дослідження зносостійкості вузлів тертя трансмісій з використанням технологій 

тріботехнічного відновлення.  



 

5 

В проектному розділі спроектовано дільницю ремонтного цеху для 

відновлення півосі  53-2403070-БР заднього  моста автомобіля ГАЗ-3307. Проведена 

характеристика об'єкта проектування. Представлено розрахунок періодичності 

впливів,  виробничої програми, трудомісткості робіт по ТО і ТР,  площі об'єкту 

проектування. 

В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» приведено техніко-

економічне обґрунтування вибраного способу відновлення. Зроблено розрахунок 

вартості відновлення деталі, економічного ефекту від впровадження 

запропонованого технологічного процесу відновлення деталі. 

В розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» розглянуто 

питання  протипожежної безпеки, приведено розрахунок вентиляції і освітлення 

головного виробничого корпусу. Принципи захисту населення і територій у разі 

загрози та виникнення надзвичайних ситуацій. 

В розділі «Екологія» проаналізована правова охорона навколишнього 

природного середовища в населених, а також охорона водного середовища. 

У загальних висновках щодо магістерської роботи розроблено технологічні 

процеси діагностування, розбирання, складання заднього моста; розроблено 

технологічний процес дефектування і відновлення півосі. Метод відновлення 

(електролітичне хромування і наплавлення під шаром флюсу) був вибраний в 

результаті техніко-економічного аналізу існуючих на сьогодні способів компенсації 

зношених поверхонь. 

Для спрощення закріплювальних робіт при дифектації і розбиранні півосі було 

розроблено конструкцію спеціального пристосування для закріплення заднього 

моста в процесі розбирання. 

В додатках до пояснювальної записки приведено відомості специфікацій, 

комплект технологічної документації по ГОСТ3.1404-86. 

В графічній частині приведено таблицю несправності і методи діагностування 

заднього моста автомобіля ГАЗ-3307;  гідропідйомник; знімач для випресування 

півосі; приспосіблення для фрезерування півосі; установка для наплавлення; 

пристрій для  фрезерування пазів; приспосіблення для контролю стану підшипників 

півосей; результати випробувань МК покриття на зносостійкість за двома 

програмами випробувань: циклічної і безперервної; графіки швидкості утворення і 

товшина МК покриття; дільниця для відновлення піввосі 53-2403070-БР заднього  

моста автомобіля ГАЗ-3307 ; 

 

ВИСНОВКИ 

 

Прийняті в магістерській роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

спроектувати дільницю ремонтного цеху для відновлення півосі  53-2403070-БР 

заднього  моста автомобіля ГАЗ-3307 і досягти покращення показників 

технологічного процесу відновлення, а саме забезпечити комплексне дефектування 

піввосі з якісними аспектами дефектації. 

Використання пристосування, пристроїв, діагностичних комплексів та 

приладів дозволило підвищити якість ремонту, технічного обслуговування та 

діагностики заднього моста. 
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При дослідженнях виконано детальний аналіз зносостійкості вузлів тертя 

трансмісій з використанням технологій тріботехнічного відновлення. 

Розрахунки економічної ефективності підтвердили правильність прийнятих 

проектних рішень і показали, що завдяки впровадженню нового технологічного 

процесу відновлення знизилася собівартість ремонту півосі, а також техніко-

економічні показники. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Явний В.М. Проект дільниці ремонтного цеху для відновлення півосі  53-

2403070-БР заднього  моста автомобіля ГАЗ-3307 з дослідженням зносостійкості 

вузлів тертя трансмісій з використанням технологій тріботехнічного відновлення.  

8.07010601 «Автомобілі і автомобільне господарство». – Тернопільський 

національний технічний університет імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2017. 

В магістерській роботі виконано розроблення проекту дільниці ремонтного 

цеху, представлена технологія відновлення півосі  53-2403070-БР заднього  моста 

автомобіля ГАЗ-3307.  

Ключові слова: ВЕРСТАТ, ДОПУСК, НАПЛАВЛЕННЯ, ДЕФЕКТАЦІЯ, 

ПОСАДОЧНЕ МІСЦЕ. 

 

ANNOTATION 

Yavnyy V.M. Plans and specifications of repair shop area for 53-2403070-BR axis 

of GAZ-3307 rear axle recovery with research of the durability of friction gears using the 

tribological recovery technology. 8.07010601 "Cars and Automobile Economy". - 

Ternopil Ivan Pul'uj National Technical University.  - Ternopil, 2017. 

The master work concerns the repair shop area development. The technology for 53-

2403070-BR axis of GAZ-3307 rear axle recovery is presented. 

Keywords: REPAIR SHOP AREA, TECHNICAL SERVICE AND REPAIR, 

REAR AXLE, RECOVER, TRIBOLOGICAL RECOVERY TECHNOLOGY. 

 


